



## 聚焦 2025 深圳两会

# 以奋进姿态实干争先助力深圳绘就高质量发展图景 深圳市政协七届五次会议开幕

孟凡利覃伟中戴运龙出席 林洁作政协常委会工作报告



会议现场。

2月24日，深圳市政协七届五次会议在深圳会堂开幕，市政协主席林洁作政协深圳市第七届委员会常务委员会工作报告。市政协领导田夫、姜建军、吴以环、陈倩雯、王大平、王宏彬、乔恒利、邝兵、黄伟、陈林、梁增昌、杨修友在主席台就座。会议由王大平主持。

市委书记孟凡利，市长覃伟中，市人大常委会主任戴运龙，市领导程步一、王强、杨芝春、陶永欣、郑红波、张玲、张礼卫、王守睿、赵勇、蒋宇扬、张华、代金涛、罗晃浩、王卫，市老领导厉有为、李德成、戴北方等在主席台就座，祝贺大会召开。

上午8时，王大平宣布大会开幕，全体起立，唱中华人民共和国国歌。

林洁代表政协深圳市第七届委员会常务委员会向大会作工作报告。她说，2024年是新中国成立75周年、人民政协成立75周年。一年来，市政协高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，深入学习贯彻中共二十大和二十届二中、三中全会精神，全面贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，坚决贯彻中共广东省委“1310”具体部署，在中共深圳市委的正确领导下，紧紧围绕市委中心工作，知责尽责、奋勇争先，在思想

引导、汇聚力量、议政建言、服务大局等方面取得积极成效，展现了政协担当、贡献了政协力量。

回顾过去一年工作，林洁表示，市政协坚持凝心铸魂强化政治忠诚，履职尽责的政治方向更加坚定；坚持在大局下行动向关键处发力，助推深圳经济社会高质量发展积极有为；坚持履职为民协商于民，政协履职始终标注幸福刻度充满民生温度；坚持倾心助推党政工作部署落地落实，民主监督工作实效进一步提升；坚持聚共识促团结，努力画出奋进新征程建功新时代最大同心圆；坚持以奋进姿态实干争先，专门协商机构建设向纵深发展。

林洁表示，2025年是“十四五”规划的收官之年，也是深圳经济特区建立45周年。奋进新征程，市政协要学思践悟感恩奋进，心系大局担当作为，情牵百姓服务为民，勇立潮头续写新篇，赓续弘扬特区精神，跑起来、抢时间、争一流，以蛇行千里的劲头踔厉奋发、笃行不怠，同心续写更多“春天的故事”。

林洁表示，新的一年，市政协要坚持党对人民政协的全面领导，在巩固团结奋斗的共同思想政治基础上更加有力；更好发挥专门协商机构制度优势，在助力深圳加快打造更具全球影响力的经济中心城市和现代化国际大都市上更见实效；践行人民政协为

人民，在提升人民群众获得感、幸福感、安全感上更添助力；着力促进大团结大联合，在汇聚深圳改革发展磅礴力量上更有作为；深入践行全过程人民民主，在扛起新时代新征程使命任务上更显担当。

林洁表示，肩负先行示范历史使命，奋进在中国式现代化的伟大征程上，人民政协舞台广阔、大有可为。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在中共深圳市委正确领导下，同心同德、实干苦干，为深圳加快打造更具全球影响力的经济中心城市和现代化国际大都市，坚决在推进中国式现代化的伟大实践中走在前列、勇当尖兵作出新的更大贡献。

田夫向大会作市政协七届四次会议以来提案工作情况报告；市委常委、常务副市长陶永欣代表市政府作关于市政协七届四次会议以来提案办理情况的通报。

市中级人民法院、市检察院，市各民主党派、市工商联（总商会）、市党外知识分子联谊会负责人，在深居住和工作的十四届全国政协委员及十三届省政协委员，海外华侨华人、在深港、澳、台商代表以及市民代表应邀列席会议。

（据读特）

## “我们在深圳感受到祖国发展脉搏”

19名海外华侨华人、港澳台商代表受邀列席市政协七届五次会议

“深圳的创新能力令人瞩目！”“我们在深圳感受到祖国的发展脉搏！”作为观察祖国发展的重要窗口，深圳备受海外华侨华人和港澳台同胞的关注。2月23日，受邀参加市政协七届五次会议的19名海外华侨华人及在深港澳台商代表在报到时，难掩激动兴奋之情。

“非常荣幸受邀列席深圳市政协七届五次会议。”法国深圳联谊会暨总商会副会长郎雅昆表示，作为一名海外华人，他非常关注祖国的发展。深圳日新月异的发展变化，极大增强了全球华侨华人和港澳台商对祖国市场的信心。

日本深圳经贸文化促进会常务副会长吴晓乐对深圳发展速度表示“震惊”。她表示，刚到深圳时，就

深刻地感受到这里澎湃、持久、昂扬的动力。“希望继续发掘及推动日本的创新创业人才、技术到深圳落地，有更多机会参与深圳的高质量发展。”吴晓乐说。

列席嘉宾来自15个国家和3个地区。他们不少是深圳的“老朋友”，在不同领域推动住国与深圳的交流交往与合作。他们纷纷为深圳高质量发展提出建议。

加拿大深圳社团联合总会主席齐佳建议深圳进一步做好“侨”的文章，发挥海外侨团在民间交流的桥梁和纽带作用，凝聚侨心、侨力、侨智，依托海外侨团在参与深圳建设现代化产业体系以及扩大更高水平对外开放方面发挥海外桥头堡作用。

西班牙深圳总商会会长威丽玲则建议深圳进一

步加快国际化城市建设，包括进一步优化营商环境，提升国际人才吸引力，提升城市综合营销和宣传推介水平，打造更具吸引力的国际化城市品牌形象等。

深圳台商协会会长许富贤认为，“来了就是深圳人”的包容理念让每一个奋斗者都能找到归属感。他说：“对台商而言，深圳的发展机遇是前所未有的。深圳惠台政策已经升级到5.0版本，191项优惠政策以及台商同胞在深指南、台青优惠政策等，为我们提供了坚实的保障。我们借助深圳完备的产业链配套、强大的创新能力和广阔的市场空间，实现了自身的发展壮大。未来，我们台商将继续扎根深圳，与这座城市共同成长，共享发展红利。”

（据读特）